[1nOTHOCTbL BelwlecTBa. Pacyer
MacCCbl 1 oObema Tena no ero
NJIOTHOCTU



[ 1NOTHOCTbL BellecTBa



NNoTHOCTL
BellecTBa

Tena, okpy>katoLLue Hac, COCTOAT U3 pas3nUYHbIX BELLLECTB: AepeBa,
Xenesa, pe3uHbl U T. 4. Macca ntoboro Tena 3aBUCUT He TONbKO OT ero
pa3MepoB, HO 1 OT TOTO, U3 KaKOoro BELLIECTBa 3TO TENO COCTOUT.



NNoTHOCTL
BellecTBa

vaue

Tena nmetowme pPaBHbIE 0OBbEMBI, HO N3rOTOBSIEHHbIE N3 Pa3HbIX
BeLwecTB, UMEIOT Pa3Hbl€ MaCChl.




NnoTtHoCTL
BellecTBa

Tena c paBHbIMWU MaccamMu, U3roToBMNEHHbIE N3 pa3HbIX BELLIECTB, UMEIOT
pa3Hble OOBLEMBI.




NnoTtHoCTL
BellecTBa

[I1I0THOCTD BelecTBa

[MnoTHOCTL
BellecTBa




NNoTHOCTL
BellecTBa

MnoTHOCTbL — 3TO (pU3nYyeckKas BesiMiMHa, KoTopasa paBHa
OTHOLLUEeHUIO MacChbl Tesla K ero oobnLemy.

[MNOTHOCTb NOKa3bIBaeT, YeMy paBHa Macca BellecTBa, B3ATOro B
o6béme 1 M3 (unu 1 cm3).

m maccea
P e NJIOMHOCMb =

1% 006vem

p_n vav

UToObI HAUTK NIOTHOCTL BELWECTBA, HAa40 Maccy Tena pas3genuTb Ha ero
ODOBLEM.




MnoTHoOCTL BewecTBa. EAMHUUbLI
n3mepeHus

EonHnuen nnotHocTu BewecTtsa B CU aBngaeTca Kunorpamm Ha
|<y6|/|qelcm|7| MeTp

]l/l3
[1110THOCTb BeLeCcTBa BblpaXakT O4eHb YacTo B rpaMmMax Ha

KyBudecknidcatiTumeTp
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MNOTHOCTh BELMECTBA.
PACYET MACChbI M OBLEMA TEJA N0 ETO NNOTHOCTH

EAHHHI.IN NMAOTHOCTH!
KWNIOrpamMMm Ha
Kybuueckuit merp (%)

rpaMm Ha
Kybuueckui caHTUMeTp (—'-)

L 48
15_11.1

™ ' PACYET MACCbI
_Macca Nea(17) Yeneswiit 6pyc (171) g V
HIIOTHOCTB _06beM e ”l — p

PACYET OB BEMA

il s T
Bona-1CM, Pryte = 13,6 = Bo3aayx 0'0013cm’ Aepeso

MnotHocTs HEKOTOPMX ra308 (NpK HOPM. ATk, Aaan., [=20°C) MAOTHOCTS HEXOTOPMX TREPAMX TeN (NpH HOPM, aTM, gamn., [=20'C)

las p, ke’ | p, rlem’ la3 p, kiim’ [ p, ricm’ | Teepaoe reno | p. krim™ [p, ricm”™ | Teepaoe teno | p, kr/im’

Xnop 3,210 0,00321 | YrapHbii raa 1,250 | 0,00125 | Ocmui 22600| 22,6 | Crekno okouuoe 2500
Yrnekucnsiit ras 1,980 0,00188 | Mpupoausit raa 0,800 0,0008 Wpuani 22 400 224 dapdop 2300
Kucnopoa 1,430 0,00143 | BoasHo#n nap 0,580 0,00059 | Nnatuna 21 500 215 BeroH 2 300
Boaayx (npu 0 °'C) [ 1,290 0,00129 | lenua 0,180 0,00018 | 30n010 19 300 19.3 Kupnmns 1 800
Asor 1250 | 000125 | Bogopos 0,080 | 0,00009 | Cauvey 11300 11,3 | Oprerexno 1200
MnoTHocTs HekoTOPMX MUAKOCTeH (npu Hopwm, arm. aasn., [ = 20 °C) Cepebpo 10 500 10,5 Kanpou 1100

Wuaxocts | p, Kr/M | p, rlem’ Wuakocrs | p. kri/m’ | p, ricm’ | Meas 8 900 89 Monuatunex 920
Pyt 13600 | 13,60 Macno MawnHHos 900 0,90 gaTY"b g g% g-g NapadmH 900
CepHas Kkucnora 1800 1,80 Kepocu 800 0,80 oTanb' i 7 300 7.3 e y 700
Mén 1390 1,39 Cnupt 800 0,80 noeo : Ay6 (cyxon) 700
Boga Mopcxkas 1030 1,03 Hedo 800 0,80 5""“ 7100 ; (1) Cocwa (cyxas) 400
Monoko uensHoe 1030 1,03 Al.leTOH 790 0,79 AZ]ryH & 7 000 2v7 np05Ka 240
Bona umcran 1000 1,00 Scpup 710 0,71 ON ™ 2700 '
Macno noaconHesHoe 930 0,93 Benanx 710 0,71 Mpawmop 2700 7




NnoTtHoCTL
BellecTBa

[TNOTHOCTb OAHOIO M TOrO XKe BellecTBa B TBEPAOM, XXUOKOM U

ra3o06pa3HOM COCTOSAHUAX pa3nnyHa. Tak, NNOTHOCTb NibAa paBHAC
3

M

900 ,BOoAgblX= 1000 , BoadHoro napak= 0,590

3 3
M M



[noTHOCTL BelwecTBa. [lodymalme,
noyemy?

Kak MOXXHO 0ObSACHUTb, YTO Y TEN
ONHAKOBOro 00bEMa pasHble Macchbi?

Kak MOXXHO 0ObACHUTb, YTO Y TEN
pa3Horo oobEéma oaMHaKoBble MaccChbl?




NMnoTHoCTL BewecTtBa. Mmozau
ypOKa

Macca no60oro Teria 3aBUCUT HE TONbKO OT ero pa3mMepoB, HO 1 OT
TOro, U3 KaKoro BellecTBa 3TO TeN0 COCTOUT. Tena nverLiue paBHble
O0OBbEMBI, HO U3TOTOBMNEHHbIE U3 Pa3HbIX BELLECTB, UMET pa3Hble Macchbl.
MnoTHOCTL — 3TO PU3MYecKas BenmymHa, KoTopasi paBHa OTHOLLEHUIO
Macchl Terna Kk ero o6bémy. [MNoTHOCTL NokasbiBaeT, YeMy paBHa Macca
BeLLlecTBa, B3ATOro B 06bLEMe 1 M> (Unu 1 cm3).

m maccea
— NIOMHOCb = —
14 oOvem
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afayv ans 3akpenneHus @

Bpycok metanna nmeet maccy 26,7 Kr
n o6bEM 3 am>. U3 kakoro mertanna
N3roToBrieH OPYyCcoK?

Jlano CH

m=26.7 kr . 7V£

V=3 am® |0,003M°| p = 267 _ agon™
- A > - . M3

p-7?

OTBeT: Me/Ib



3adauya Ne 1
Bpycok metanna umeer maccy 26, 7 Kr, a 06bém 3 gm°>.
U3 Kakoro meranna usrotosneH 6pycok?

HaHo: CU PeweHue:
n
m = 26,7 Kr 26,7 Kr p=—
( V
BbINONHAEM BbIMMCNEHUA
= 3 3
V =3am 0,003 m CaMOCTOATENLHO)
p "? Omeem. .
Beuwecrso-?
Pewume 3adayu:

1. OnpeaenuTe NNOTHOCTbL Mena, ecrnn Macca ero Kycka oo6bemom 20 cm?
paBHa 48 r. BblpasuTte 3Ty NNOTHOCTL B I/ cM?>,



PacyeTt macchbl 1 oobema tena no
ero NioTHOCTU



PacuyeT maccbl 1 o6bema Tena no ero
NIAOTHOCTHU

m=p-V

UTOObI BEIMNCIINTL Maccy Tena, eCcrin N3BECTHLI ero O6LEM U
NSIOTHOCTb, HAA4O NSIOTHOCTb YMHOXUTb HA OOBLEM.




delleHue 3aday

B TeyeHun CyToK YenoBeK BAbIXaeT BO3AYX
obbemom 16 M°. Buluucnute maccy Bo3ayxa.

[aHo :
V=16 »°
p=1,29 kr/m*
Haitt:

m="7?

PewweHue
1.m=p-v m==§-§~m’=xr
2. m=1,2916=20,64 (k)

OtseT: m=20,64 kr.



PacyeT macchbl Tena no ero nfoTHOCTMW.

PeweHue 3aday4

Kakyto maccy umetot 5 am?

RO 2
}J,aHS: Cu PelueHne

=1000~5
. 3M3 m=p: V
V=3 om 0,005 1°

m:

m=? Omeem: Macca 60061 obvemom 5 Om*> pasua  ke.
Pewume 3adayu:

1. Hawnaute nnoTHOCTb MOsokKa, ecnu 206 r MOnokKa 3aHmmatoT oobem 200
3
CcM>?



PacuyeT maccbl 1 o6bema Tena no ero
NIAOTHOCTHU

[
UT006bI BBIMUCNNTL OOBEM TENna, ecrnn n3BecTHa ero macca u

MIIOTHOCTb, HAAO0 MacCCy pa3fesinTb Ha NJ1I0OTHOCTb.

\_




PacyeT macchbl Tena no ero nioTHoOCcTU. PeweHue

3a0day

[MTnoTHOCTb cnnasa umMHka 1 cemHua 8100 kr/m3. KakoB obbem crnuTka

Maccou 16,2 Kr?

[laHo: Cu PelueHne
p=8100 X2
Iy m 16,2k 3
m=16,2 K2 V=— V = P 0,002.m
P 8100 —
M
V=? OTBeT: 06beM criumka paseH 0,002 M.
Pewume 3adayu:

1. Onpepenute o6beM Knpnuya, ecnm ero macca 5 Kkr?
2.  Kakon o6bem 3aHnMmaeT HepTb maccom 400 r?




